



ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΘΑ ΠΡΟΚΗΡΥΧΘΟΥΝ ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2013

1.500 νέες προσλήψεις εποχικών σε παιδικούς σταθμούς και ΝΠΔΔ

Επιπλέον 1.500 θέσεις εποχικών εγκρίθηκαν για φέτος από τους υπουργούς Εσωτερικών και Οικονομίας. Με κοινή υπουργική απόφαση που δημοσιεύτηκε την περασμένη εβδομάδα, η κυβέρνηση δίνει λύση στο πρόβλημα των ΟΤΑ α' και β' βαθμού. Οι προσλήψεις αυτές θα διατεθούν κυρίως για τις ανάγκες των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών ενώ ένα μικρό μέρος θα διατεθεί για τις ανάγκες των ΝΠΔΔ των ΟΤΑ (καλλιτεχνικό προσωπικό) σε κοινωφελείς επιχειρήσεις, ωδεία κ.ά. Σημειώνεται ότι μέχρι και πριν από αυτήν την έγκριση το όριο για τις συγκεκριμένες προσλήψεις ήταν 4.096. Με τη σημερινή υπουργική απόφαση οι θέσεις αυξάνονται σε 5.596.

Οι ειδικότητες

Οι ειδικότητες που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή είναι: βρεφονηπιοκόμοι, νηπιαγωγοί, διοικητικοί, μάγειρες, καλλιτεχνικό προσωπικό, γυμναστές, εργάτες, καθαριστές κ.ά. Οι συγκεκριμένες προσλήψεις θα ξεκινήσουν άμεσα και θα έχουν ολοκληρωθούν μέχρι τέλη Δεκεμβρη. Η πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2190/1994, όπως ισχύει, και τις όμοιες του ν. 3812/2009, όπως ισχύει, καθώς και τις διατάξεις του π.δ. 524/1980, για

χρονικό διάστημα έως οκτώ (8) ή έως έντεκα (11) μήνες ή έως ένα (1) έτος για τις συμβάσεις μίσθωσης έργου.

Στην πρόσληψη εποχικού προσωπικού προηγούνται κριτήρια όπως: χρόνος ανεργίας, πολυτεκνία ή τέκνο πολύτεκνης οικογένειας, τριτεκνία ή τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας, βαθμός βασικού τίτλου σπουδών και εμπειρία. Το σύστημα επιλογής θα βασίζεται στη μοριοδότηση των παραπάνω κριτηρίων, στον καθορισμό των απαραίτητων δικαιολογητικών, στην αξιολόγηση των δικαιολογητικών αυτών και στη βαθμολόγηση, στην κατάταξη και την τοποθέτηση των υποψηφίων σε αντίστοιχες θέσεις με τη χρήση μηχανογραφικού λογισμικού. Ανάμεσα στα δικαιολογητικά που θα πρέπει να καταθέσουν οι υποψήφιοι για τις εποχικές θέσεις περιλαμβάνονται η αίτηση, πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, αντίγραφο τίτλου σπουδών και φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας. Η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη μετά τη λήψη του βασικού τίτλου σπουδών με τον οποίο οι υποψήφιοι μετέχουν στη διαδικασία επιλογής. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων για τις θέσεις εποχικού προσωπικού είναι δέκα (10) ημέρες. Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στο φορέα, β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) αλλά και στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.kep.gov.gr.



2. ΒΟΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΠΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΕΤΑΙ ΣΕ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/09/2013

Σελίδα: 24



Βοήθεια για τον Γιαννάκη που νοσηλεύεται σε ογκολογικό

ΕΚΚΛΗΣΗ βοήθειας προς όσους συνανθρώπους μας έχουν έστω και την παραμικρή δυνατότητα απευθύνει ο παππούς του τετράχρονου Γιάννη από τη Γαστούνη Ηλείας, ο οποίος το τελευταίο διάστημα νοσηλεύεται στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων «Η ελπίδα». Η περιπέτεια του μικρού παιδιού πολύτεκνης οικογένειας ξεκίνησε δύο μήνες πριν, όταν οι απλοί πονοκέφαλοι έγιναν εφιαλτικοί.

Η διάγνωση των γιατρών «πάγωσε» τους άνεργους γονείς του, οι οποίοι, με τη στήριξη του παππού, μεγαλώνουν τον τετράχρονο και τα τρία επίσης αντίλικα αδέρφια του. Ενας όγκος πιέζει τον εγκέφαλο του Γιαννάκη και η ακτινοθεραπεία είναι η μόνη λύση.

Με τη συνδρομή του προσωπικού του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου ο τετράχρο-

νος μεταφέρθηκε στην «Ελπίδα», ωστόσο τα έξοδα της μετακίνησης και τα σοβαρά οικονομικά προβλήματα των γονιών έχουν φέρει την πολύτεκνη οικογένεια στα όριά της. Το διάστημα που οι γονείς βρίσκονται στο πλευρό του γιου τους, τα άλλα τρία παιδιά της οικογένειας φιλοξενεί ο παππούς σε ένα μικρό σπίτι στην Αγκινάρα Γαστούνης.

Ο ίδιος, μιλώντας στα τοπικά μέσα ενημέρωσης, εκλιπαρεί: «Ακόμα και η παραμικρή βοήθεια αυτή τη στιγμή είναι για εμάς σημαντική για να μπορέσουμε να καλύψουμε τα έξοδα των μετακινήσεων στην Αθήνα αλλά και της φροντίδας των άλλων τριών ανήλικων εγγονιών μου», ευχαριστώντας παράλληλα τους γιατρούς του Ογκολογικού Νοσοκομείου Παίδων «Η ελπίδα».

Αγγ. Σκορδάς

3. ΧΑΡΑΤΣΙ ΚΑΙ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΕΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/09/2013

Σελίδα: 13



8¹³

Χαράτσι (!) Αδωνη μόνο για Έλληνες

Από τη **Ρίτα Μελά**

rmela@dimokratianews.gr

Από τα 5 € στα 25 € το εισιτήριο στα νοσοκομεία και το 60% των φαρμάκων θα είναι γενόσημα

Από την 1η Ιανουαρίου 2014 πιθανότατα έρχεται το χαράτσι των 25 ευρώ για τη νοσηλεία στα δημόσια νοσοκομεία, το οποίο θα πληρώνουν από την τσέπη τους οι ασθενείς, χωρίς προς το παρόν να γίνεται λόγος για εξαίρεση ευαίσθητων ομάδων, όπως οι άνεργοι, οι χαμηλοσυνταξιούχοι, οι πολύτεκνοι και οι χαμηλόμισθοι. Παράλληλα, «ψαλιδίζεται» στα 2 δισ. ευρώ η φαρμακευτική δαπάνη για το 2014 (από 2,37 δισ. ευρώ σήμερα) και αυξάνεται η χρήση των γενοσήμων στο 60%. Τα παραπάνω ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Υγείας

Αδωνης Γεωργιάδης, όπως ανακοίνωσε ο κ. Γεωργιάδης, ο οποίος θα πληρώνουν στα εξωτερικά ιατρεία το εισιτήριο των 5 ευρώ. Αντίστοιχα, για τους λαθρομετανάστες (που επίσης εξαιρούνται από το 5ευρω) ο υπουργός ζήτησε από την τρόικα να αναλάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση το κόστος νοσηλείας τους. Το αίτημα αποδέχτηκαν οι ξένοι δανειστές μας, αλλά θα φανεί στην πράξη εάν θα ισχύσουν όσα εξήγηλε ο υπουργός.

Το εισιτήριο νοσηλείας των 25 ευρώ προκάλεσε ξανά θύελλα αντιδράσεων. Σε ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών αναφέρει: «Σε ένα κράτος που στηρίζεται στον εθελοντισμό και στα κοινωνικά ιατρεία για να μην πεθάνουν οι ανασφάλιστοι, το μέτρο επιβολής του εισιτηρίου για την εισαγωγή σε δημόσιο νοσοκομείο είναι ανεπίτρεπτο για τους μικροσυνταξιούχους και τους χαμηλόμισθους». Στο μεταξύ, ο κ. Γεωργιάδης αποκάλυψε, για μια ακόμη φορά χωρίς να δώσει ονόματα ότι τα «πράγματα της Υγείας» δεν πωλούνται από τους ελέγχους μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Έχουν εντοπιστεί «87 γιατροί του ΕΟΠΥΥ (ορθοπαιδικό, καρδιολόγοι και παθολόγοι) που υπερ-συνταγογραφούν. Ορθοπαιδικός από τη Λάρισα συνταγογράφησε φάρμακα αξίας 400.000 ευρώ σε έναν μήνα». Όσον αφορά τον ΕΟΠΥΥ, θέση της τρόικας είναι ότι δεν υπάρχει ασφαλιστικό ταμείο σε όλη την Ευρώπη που να είναι ταυτόχρονα αγοραστής και πάροχος υπηρεσιών υγείας.

Ο κ. Γεωργιάδης δεν διευκρίνισε εάν από το χαράτσι θα εξαιρεθούν οι χρόνια πάσχοντες (καρδιοπαθείς, καρδιολογικοί, νεφροπαθείς, διαβητικοί κ.λπ.) που σήμερα δεν πληρώνουν στα εξωτερικά ιατρεία το εισιτήριο των 5 ευρώ. Αντίστοιχα, για τους λαθρομετανάστες (που επίσης εξαιρούνται από το 5ευρω) ο υπουργός ζήτησε από την τρόικα να αναλάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση το κόστος νοσηλείας τους. Το αίτημα αποδέχτηκαν οι ξένοι δανειστές μας, αλλά θα φανεί στην πράξη εάν θα ισχύσουν όσα εξήγηλε ο υπουργός.

Το εισιτήριο νοσηλείας των 25 ευρώ προκάλεσε ξανά θύελλα αντιδράσεων. Σε ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών αναφέρει: «Σε ένα κράτος που στηρίζεται στον εθελοντισμό και στα κοινωνικά ιατρεία για να μην πεθάνουν οι ανασφάλιστοι, το μέτρο επιβολής του εισιτηρίου για την εισαγωγή σε δημόσιο νοσοκομείο είναι ανεπίτρεπτο για τους μικροσυνταξιούχους και τους χαμηλόμισθους». Στο μεταξύ, ο κ. Γεωργιάδης αποκάλυψε, για μια ακόμη φορά χωρίς να δώσει ονόματα ότι τα «πράγματα της Υγείας» δεν πωλούνται από τους ελέγχους μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Έχουν εντοπιστεί «87 γιατροί του ΕΟΠΥΥ (ορθοπαιδικό, καρδιολογικοί και παθολόγοι) που υπερ-συνταγογραφούν. Ορθοπαιδικός από τη Λάρισα συνταγογράφησε φάρμακα αξίας 400.000 ευρώ σε έναν μήνα». Όσον αφορά τον ΕΟΠΥΥ, θέση της τρόικας είναι ότι δεν υπάρχει ασφαλιστικό ταμείο σε όλη την Ευρώπη που να είναι ταυτόχρονα αγοραστής και πάροχος υπηρεσιών υγείας.

Και χθες, βέβαια, ο υπουργός Υγείας, σε μια προσπάθεια να... χρυσώσει το χάπι στους χαμηλοσυνταξιούχους και τους φτωχούς ασφαλισμένους, οι οποίοι θα κληθούν να πληρώσουν για άλλη μία φορά το «μάρμαρο», είπε: «Εάν



Όταν η «δημοκρατία» μας αποκάλυψε το μέγα θέμα (την Τετάρτη 14 Αυγούστου), ο υπουργός Υγείας έσπευσε να πει ότι «δεν είναι ακριβώς έτσι». Χθες ο κ. Αδωνης Γεωργιάδης υποχρεώθηκε να δεχθεί όλα όσα αμείπη η τρόικα. Τζάμπα η... διαπραγμάτευση!

ΧΩΡΙΣ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ (!) ΣΤΟ ΝΙΚΑΙΑΣ

ΧΩΡΙΣ φάρμακα μένει από αύριο το Νοσοκομείο της Νίκαιας, εξαιτίας της ελλιπούς χρηματοδότησης. Σύμφωνα με έγγραφο του οικονομικού τμήματος προς τη διοίκηση του θεραπευτηρίου, οι πιστώσεις του προϋπολογισμού επαρκούν έως τις 25 Σεπτεμβρίου: «Κατόπιν τούτου θα αντιμετωπίσουμε σοβαρότατο πρόβλημα λειτουργίας, δεδομένου ότι δεν θα είναι εφικτή η έκδοση απόφασης δέσμευσης πίστωσης και συνεπώς ανέφικτη η πραγματοποίηση προμήθειας υλικών για τη λειτουργία του νοσοκομείου». Όπως καταγγέλλει η πενταμελής επιτροπή του θεραπευτηρίου, τον τελευταίο καιρό παρατηρούνται σοβαρές

ελλείψεις σε αντιβιοτικά και αντιπηκτικά, φάρμακα για τους ασθενείς με AIDS. Στην προσπάθεια να εξοικονομηθούν χρήματα για κρίσιμα φάρμακα, ακυρώθηκε η αγορά άκρως απαραίτητων ιατρικών μηχανημάτων, για την οποία έχει ολοκληρωθεί η νόμιμη και χρονοβόρα διαδικασία.

«Το φαρμακείο συνεχίζει να βρίσκεται σε οριακή κατάσταση. Η οργή των ασθενών με βιβλιάρια πρόνοιας, οι οποίοι δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν λόγω των ελλείψεων, ξέσπασε άδικα στους υπαλλήλους του φαρμακείου» αναφέρει χαρακτηριστικά η πενταμελής επιτροπή του νοσοκομείου.

4. ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 2,86 ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΣΤΟ ΟΚΤΑΜΗΝΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .24/09/2013

Σελίδα: 19



►► ΜΕΙΩΘΗΚΕ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ ΚΑΤΑ 80%

Πρωτογενές πλεόνασμα 2,86 δισ. ευρώ στο οκτάμηνο

ΕΛΛΕΙΜΜΑ ισοζυγίου μειωμένο κατά 80% και πρωτογενές πλεόνασμα 2,86 δισ. ευρώ παρουσίασε ο κρατικός Προϋπολογισμός στο οκτάμηνο Ιανουαρίου-Αυγούστου 2013, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε χθες το υπ. Οικονομικών. Ειδικότερα, τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού Προϋπολογισμού, τα οποία δημοσιοποιήθηκαν χθες από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, δείχνουν ότι το 8μηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου 2013, το έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού Προϋπολογισμού ανήλθε σε 2,5 δισ. ευρώ έναντι 12,48 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2012. Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 2,861 δισ. ευρώ, έναντι πρωτογενούς ελλείμματος 1.414 εκατ. ευρώ πέρσι. Ωστόσο, τα στοιχεία αυτά δεν αποτυπώνουν πλήρως την πραγματική κατάσταση που εμφανίζουν τα οικονομικά του κράτους, καθώς προέκυψαν:

α) κατόπιν συνυπολογισμού εκτάκτων εσόδων ύψους 1,5 δισ. ευρώ τα οποία κανονικά «δεν μετράνε» στη διαμόρφωση των αποτελεσμάτων του Προϋπολογισμού,

β) λόγω μη πληρωμής επενδυτικών δαπανών ύψους 1,3 δισ. ευρώ, επιστροφών φόρου ύψους 644 εκατ. ευρώ, πολυτεχνικών επιδομάτων ύψους τουλάχιστον 300 εκατ. ευρώ, επιδομάτων θέρμανσης 200 εκατ. ευρώ και καταναλωτικών δαπανών ύψους 400 εκατ. ευρώ.

5. ΣΦΑΓΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΛΑΟ Ο ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/09/2013

Σελίδα: 13



Σφαγείο για το λαό ο κρατικός προϋπολογισμός

Τα στοιχεία του οκταμήνου για το 2013 δείχνουν παραπέρα συρρίκνωση των «κοινωνικών δαπανών» και ένταση της φορο-επιδρομής

Σε κανονική σφαγή των όποιων «κοινωνικών δαπανών» έχουν απομείνει και σε ανελέητη φορο-επιδρομή εξελίσσεται η εκτέλεση του κρατικού προϋπολογισμού το οκτάμηνο Γενάρη - Αυγούστου 2013, με στόχο την επίτευξη «πρωτογενούς πλεονάσματος».

Σύμφωνα με τα αναλυτικά στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, οι πρωτογενείς δαπάνες εμφανίζονται μειωμένες κατά 2,8 δισ. ευρώ σε σχέση με το αντίστοιχο οκτάμηνο του 2012 (οι οποίες επίσης είχαν συρρικνωθεί σε σχέση με το 2011). Ειδικότερα, οι πρωτογενείς δαπάνες ανήλθαν στα 28,5 δισ. ευρώ, έναντι 31,3 δισ. ευρώ τον προηγούμενο χρόνο. Η μεγάλη αφάιμαξη έγινε στους μισθούς και συντάξεις (μείωση κατά 1,16 δισ. ευρώ) και στις δαπάνες περίθαλψης, κοινωνικής προστασίας (μείωση κατά 1,96 δισ. ευρώ).

Αναλυτικότερα, οι δαπάνες για αποδοχές και συντάξεις ανήλθαν στο οκτάμηνο στα 12,3 δισ. ευρώ, έναντι 13,4 δισ. ευρώ πέρυ-

σι, ενώ οι δαπάνες για ασφάλιση - περίθαλψη περιορίστηκαν στα 9,9 δισ. ευρώ, έναντι 11,9 δισ. ευρώ το 2012. Στα ασφαλιστικά ταμεία, μεγάλο μαχαίρι έπεσε στον ΟΓΑ (μείωση δαπανών κατά 870 εκατ. ευρώ) και στο ΙΚΑ (μείωση 950 εκατ. ευρώ). Μεγάλη σφαγή έγινε στα επιδόματα πολυτέκνων, καθώς οι σχετικές δαπάνες περιορίστηκαν στα 134 εκατ. ευρώ, έναντι 465 εκατ. ευρώ πέρυσι.

Για πληρωμή τοκοχρεολυσίων καταβλήθηκαν στους πιστωτές περί τα 53 δισ. ευρώ, από τα οποία τα 5,5 δισ. ευρώ για πληρωμή τόκων και τα υπόλοιπα 47,5 δισ. ευρώ για πληρωμή χρεολυσίων και άλλων δαπανών σχετιζόμενων με την εξυπηρέτηση του χρέους. Την ίδια στιγμή τα πιστωτικά έσοδα από τα δάνεια της τρόικας και τις βραχυπρόθεσμες εκδόσεις του ελληνικού Δημοσίου ανήλθαν στα 59,4 δισ. ευρώ, γεγονός που σημαίνει ότι το 89% των πιστωτικών αυτών εσόδων επιστράφηκε στους δανειστές.

Τα τακτικά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού εμφανίζουν μείωση 3,2 δισ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012: Στο οκτάμηνο του 2013 ανήλθαν στα 28,85 δισ. ευρώ, έναντι 32,07 δισ. ευρώ το οκτάμηνο του 2012. Παρά τη μείωση αυτή, η φορο-επιδρομή σε βάρος του λαϊκού εισοδήματος καλά κρατεί, με τα έσοδα από άμεσους φόρους να ανέρχονται στα 11,6 δισ. ευρώ. Αναλυτικότερα, οι εισπράξεις από το χαράτσι στα ακίνητα ανήλθαν στα 1,8 δισ. ευρώ, ενώ από τη φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων εισπράχθηκαν 4,3 δισ. ευρώ, όταν από τη φορολογία νομικών προσώπων (επιχειρήσεις) εισπράχθηκαν μόλις 883 εκατ. ευρώ.

Από έμμεσους φόρους εισπράχθηκαν 15,63 δισ. ευρώ (έναντι 17 δισ. ευρώ το 2012), με τους φόρους συναλλαγών να ανέρχονται στα 9,8 δισ. ευρώ και τους φόρους κατανάλωσης στα 5,2 δισ. ευρώ.